           15.03.2023 (на ИК №2) и 17.03.2023 (на ИК №12) было проведено общешкольное внеклассное мероприятие, посвящённое Дню цветных карандашей. 
           Эпиграфом данного мероприятия стали слова: «Люди, как карандаши — каждый рисует жизнь себе сам! Просто кто-то ломается, кто-то тупит, а кто-то затачивается и рисует жизнь дальше...». 
[bookmark: _GoBack]           В ходе первой части мероприятия обучающимся было рассказано об истории данного праздника. День цветных карандашей, отмечаемый 16 марта, относится к числу забавных, весёлых и необычных праздников. Трудно найти человека, который в детстве не держал в руках карандашей, раскрашивая уже готовые рисунки и создавая собственные шедевры. Карандаши – инструмент волшебства, который оживляет скучные изображения, вливает в них лучик ярких красок и цветов. Легендарный изобретатель Стив Джобс был уверен: «Креативность – это просто создание связей между вещами». Конечно, причудливые картинки могут вызвать и легкое недоумение, но ведь еще Аристотель отметил, что познание начинается с… удивления! 
           Изложенный материал был проиллюстрирован презентацией.
           Во второй части мероприятия слушателям в аудитории было предложено в игровой форме под названием «Всё дело в цвете…» продемонстрировать свои знания, мышление, сообразительность, фантазию, творческую активность и, конечно же, чувство юмора. 
           Данное мероприятие было проведено с целью расширения кругозора, развития познавательного интереса к удивительному миру искусства; воспитания нравственных, художественно-эстетических ценностей.
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