[bookmark: _GoBack]05.10.2023 года в ГОУ ЯО «Рыбинская общеобразовательная школа» было проведено общешкольное внеклассное мероприятие «День учителя».   
 Цель мероприятия: воспитание позитивного эмоционально-ценностного отношения к учителю, труду педагога; пробуждение познавательного интереса к внеклассной деятельности. 
Задачи:
 Создать условия для проявления учащимися инициативы, самостоятельности, ответственности, искренности и открытости при организации и проведения праздника. Использовать нетрадиционные творческие формы внеурочной деятельности. Активизировать деятельность школьного ученического самоуправления. Сформировать доброжелательные отношения между учащимися и учителями.
Внеклассное мероприятие проведено в форме  интеллектуальных игр «Своя игра», «100 к одному», «Поле чудес».
Школа и учитель - испокон веков это вечные ценности, святая святых в жизни каждого человека. Вместе с учениками учитель каждый раз учится читать и писать, складывать и умножать, вместе с детьми заново открывает планету, её глубины, изобретает велосипед. И не надоедает ему за столько лет одно и то же... Потому что в его сердце течет нескончаемым потоком любовь к детям, к родной школе! Если он по-настоящему любит детей, свою профессию, свой предмет. И дети очень хорошо это чувствуют, понимают и запоминают на всю жизнь. Нашу школу представляет не большой, но очень дружный и сплочённый коллектив.
Данное внеурочное мероприятие стало уже традиционным и проходит обычно 5 октября.
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