14.11.2023 и 17.11.2023 в ГОУ ЯО «Рыбинская общеобразовательная школа» был проведён Единый урок безопасности в сети Интернет, который проводится ежегодно.
[bookmark: _GoBack]В этом году на данном уроке были освещены: новые виды мошенничества., советы, как себя вести. Также ученикам напомнили, что такое «цифровой след», что является персональной информацией, познакомили с законами о защите персональной информации и статьями УК «О защите персональной информации». Слушателей познакомили с социальной инженерией (Социáльная инженерия  — в контексте информационной безопасности — психологическое манипулирование людьми с целью совершения определенных действий или разглашения конфиденциальной информации), новыми видами фишинга (Фи́шинг (англ. phishing от fishing «рыбная ловля, выуживание»[1]) — вид интернет-мошенничества, целью которого является получение доступа к конфиденциальным данным пользователей — логинам и паролям). Также рассказали о распространении дезинформации средствами Интернет. И в заключении слушателей познакомили с реальными последствиями виртуальной жизни. 
Данный урок был проведен в форме круглого стола, где участники могли задать вопросы и высказать своё мнение по всем освещенным вопросам. В процессе проведения урока безопасности были представлены видеофрагменты, в которых были показаны различные виды мошенничества. 
          Во второй части мероприятия слушателям был представлен тест «Безопасность в сети Интернет, где участники мероприятия ещё раз закрепили правила, как себя нужно вести в сети Интернет.
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