[bookmark: _GoBack]           В ГОУ ЯО «Рыбинская общеобразовательная школа» прошло внеклассное мероприятие «День Защитника Отечества».
          В ходе мероприятия учитель познакомил учеников с историей появления этого праздника, который своими корнями уходит в далёкое прошлое. Впервые этот праздник стали отмечать в 1918 году, как день рождения Красной Армии. Он олицетворял собой победу над германскими завоевателями под Нарвой и Псковом. С тех пор каждый год 23 февраля отмечался как День Красной Армии. С 1946 году он стал называться День Советской Армии и Военно-Морского флота. В новой России день воинской славы сохранился, но уже под новым названием – День Защитника Отечества.
          Особенно значимым праздник 23 февраля был в годы Великой Отечественной войны, как олицетворение мужества и бесстрашия советских солдат. 
         24 февраля 2022 года началась Специальная военная операция на Украине, где наши военные ежедневно проявляют мужество и героизм. Среди них есть и наши земляки. К сожалению, военные действия — это еще и боль потерь.
          В завершении ученики ответили на вопросы викторины, посвященной Дню Защитника Отечества. Данное мероприятие вызвало огромный и искренний интерес обучающихся, они приняли в нём самое активное и деятельное участие.
          Мероприятие подготовил и провёл учитель физики С.В. Грудинкин.




