[bookmark: _GoBack]11 сентября 2023 года в ГОУ ЯО «Рыбинская общеобразовательная школа» учителем русского языка и литературы проведено общешкольное мероприятие на тему «Ясная Поляна в жизни Л.Н. Толстого» в рамках эстетико-нравственных бесед и посвящённое юбилейной дате великого русского писателя.
Целями внеклассного мероприятия были следующие: 
• познакомить ребят с биографией русского писателя Л.Н. Толстого;
• продолжать развивать художественное восприятие произведений писателя;
• формировать представление о выразительных средствах, используемых художниками слова для создания образа;
• развивать познавательно-творческие способности учеников, обогащать словарный запас через художественный текст и выразительное слово;
• развивать умение давать эстетическую оценку произведению;
• воспитывать интерес к литературе и людям с «большим» сердцем.
Проведению внеклассного мероприятия предшествовала работа по отбору иллюстраций портретов писателя различных художников, а также снимков интерьера дома в Ясной Поляне и ландшафта усадьбы в целом, велась работа и по выбору материалов для рассказа о личной жизни знаменитого писателя.
В ходе мероприятия ребята узнали о судьбе Льва Николаевича Толстого, о роли жены знаменитого писателя в его творчестве, об отношении читателей и почитателей таланта Толстого. Всё мероприятие было построено и проведено в форме заочной экскурсии. 
Особо интересным оказалось представление любопытных фактов из жизни Льва Николаевича, связанными с созданием известных произведений, посмотрели видеоролик о Ясной Поляне.
В заключение встречи ребята ответили на вопросы по содержанию внеклассного мероприятия, участвовали в викторине по фактам жизни и деятельности знаменитого писателя.
Внеклассное мероприятие проиллюстрировано презентацией.
Ответственный: учитель русского языка и литературы Мельникова И.А.

