[bookmark: _GoBack]           04.10.2023 года в ГОУ ЯО «Рыбинская общеобразовательная школа» было проведено общешкольное внеклассное мероприятие, посвящённое Всемирному дню защиты животных.                                                                                                                                           
           В ходе первой части мероприятия обучающимся было рассказано о происхождении данного дня,  также о том, что Всемирный день защиты животных появился в праздничном календаре всех цивилизованных стран, как напоминание об уроне, наносимом хозяйственной деятельностью человека животному миру планеты. Всемирный День защиты животных — это праздник, который призван объединить усилия всего человечества, чтобы остановить сокращение популяций животных. Одна из целей проведения мероприятий – напомнить людям о том, что они не одни живут на планете. И животные имеют право на комфортную и свободную жизнь не меньше, чем люди.
          Эпиграфом к данному мероприятию стали слова: «Мы в ответе за тех, кого приручили!».
Изложенный материал был проиллюстрирован презентацией.
           Во второй части с целью увлечь участников мероприятия коллективной игрой и вызвать восторженное переживание от совместной деятельности, было предложено принять участие в игре «Ребята о зверятах». В ходе игры были проверены знания в области зоологии и экологии, участники проявили творческую активность, мышление и сообразительность. 
   Данное мероприятие было проведено с целью воспитания гуманных общечеловеческих качеств – эмоционально-положительного, бережного, заботливого отношения к животным и окружающему миру в целом.
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