[bookmark: _GoBack]          17.09.2024 (на ИК №2) было проведено общешкольное внеклассное мероприятие, посвящённое Международному дню охраны озонового слоя.
[bookmark: _Hlk176712535]           Эпиграфом данного мероприятия стал девиз этого дня «Сохрани небо: защити себя — защити озоновый слой».
           В ходе первой части мероприятия обучающимся было рассказано об истории данного праздника. А также о том, что озоновый слой — этот тонкий газовый щит, который защищает Землю от губительного воздействия определенной доли солнечной радиации, способствуя тем самым сохранению жизни на планете. Наряду с глобальным потеплением климата именно эта экологическая проблема является сегодня одной из самых актуальных для человечества. Для её решения потребуются серьёзные усилия всех стран. 
           Изложенный материал был проиллюстрирован презентацией.
           Во второй части мероприятия слушателям в аудитории было предложено принять участие в игре названием «Подумай и отвечай», продемонстрировав свои знания, творческую активность, мышление и сообразительность. 
           Данное мероприятие было проведено с целью воспитания экологической культуры, гуманного отношения к природе, чувства ответственности за всё живое на Земле.

Мероприятие подготовила и провела 
учитель биологии Запросова Н.Г.
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