[bookmark: _GoBack]22.03.2024 (на ИК-12) в ГОУ ЯО «Рыбинская общеобразовательная школа» в 11-12 классах прошёл открытый классный час «Жизнь – бесценный дар».
          Эпиграфом к данному мероприятию стали слова философа Ж.-Ж. Руссо: «Жизнь длится лишь мгновенье; сама по себе она – ничто; ценность её зависит от того, что удалось сделать. Только добро, творимое человеком, остаётся, и благодаря ему жизнь чего-нибудь стоит».
          В ходе первой части мероприятия всем присутствующим было рассказано о значении слова «жизнь» и её ценности. Встреча проходила в форме беседы-размышления, учащиеся активно участвовали в беседе, выполняли практические задания, высказывали своё понимание смысла жизни. Каждый по-своему понимает смысл жизни, поскольку имеет свою точку зрения на формирование личности и её роли в обществе; каждый имеет определённые интересы, представления о важном и правильном, сам формирует свои правила жизни. Говорили о том, как нужно пройти этот нелёгкий жизненный путь, чтобы тебя запомнили и память о тебе сохранилась на долгие годы. Размышляли о том, что ценность жизни зависит и от того, что человеку удалось сделать в течение этого пути. Изложенный материал был проиллюстрирован презентацией.
          Во второй части мероприятия слушателям в аудитории было предложено принять участие в игре «На что потратить жизнь?», по окончании которой состоялось обсуждение как сделанного участниками выбора, так и правил самой игры. В заключение учащиеся пришли к выводу, что «жизнь – бесценный дар!" важно ценить свою жизнь, наслаждаться каждым мигом, радоваться самому и радовать окружающих добрыми словами и поступками, помогать нуждающимся и, чтобы ни случилось в жизни, всегда необходимо оставаться человеком.
           Данное мероприятие было проведено с целью формирования ценностного отношения к жизни, развития потребности обрести смысл жизни; воспитания способности воспринимать мир с добротой и любовью. А сегодняшний разговор, может, стал для кого-то из ребят маленьким шагом на пути к осмыслению многогранного понятия слова «жизнь».
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