«Всемирный день волонтёров» 

Цели: - оказание позитивного влияния на учащихся при выборе ими жизненных ценностей; развитие волонтёрского движения в школе; формирование позитивных установок учащихся на добровольческую деятельность.
Задачи: Образовательные:   познакомить с волонтёрской деятельностью. 
Развивающие: способствовать развитию внимания, памяти, мышления, умению анализировать и делать выводы. 
Воспитательные: пробуждать интерес к волонтёрству; воспитывать чувство взаимопомощи, критичность мышления и доверительные отношения;  учить выслушивать   мнения одноклассников, правильно реагировать на их замечания
 Планируемые результаты: Предметные: сформулировать понятие волонтёр; научиться извлекать нужную информацию; проводить обобщение, делать выводы. Личностные: развивать навыки работы в сотрудничестве; развивать учебно-познавательный интерес; развивать положительную мотивацию к внеклассной деятельности. 
Метапредметные:  научить планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей;   учитывать разные мнения, интересы и обосновывать свою позицию.
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Форма проведения: конференция.
 Волонтерство – это деятельность, которая направлена на предоставление безвозмездных услуг человеку или группе людей, не являющихся родственниками волонтера, без расчета на денежное вознаграждение. 

